[loarotoBka kK Ol 3.

OKpPY>XHOCTb.



YpoBeHb A



Xopabl AB 1 CD OKpy>XKHOCTU NepeceKkaroTcd B
Touke M. Hanaute MA, ecnn MB =8 cm, MC =
6cm, MD =4 cwm.

D AM - MB =CM - MD
A 4|v| AM-8=6-4
8 B aM=3



OKpY>XHOCTb C LieHTpoM O KacaeTcs CTOPOH
yrrna c BepwinHon A B Toukax B n C. Hangure
yron BAC, ecnu yron BOC paBeH 147.

A

CyMma YIToB YETbIPEXYronbHUKa -

Fhnunychbl, nposeaeHHbIE B TOUKY
KacaHWs — neprneHanKynsapHbI
KacaTenbHOW.

‘ C +BAC=360-90-90-147=33




Toukn A n B genaT oKpy>XHOCTbL Ha ABe Ayry, OANUHbI
KOTOPbIX OTHOCATCA KakK 5:7. Hananute BennynHy
LleHTpanbHOro yrna, onnparLuierocs Ha MeHbLUYHO

n3 ayr.
5X 5x+ 7X =360
X =30
A B4AC)B=5-3O=150

7X



Pagnyc okpy>XHOCTM paBeH 15 cM. Hangute
PacCTOAHME OT LleHTPa OKPYXXHOCTU A0
Xopabl, ANTMHA KOTOPOW paBHa 18 cMm.

T.k. OCL AB, 10

AC=BC=9
no T. [lngparopa

OC 5/15*-9% = ,[(15-9)(15+9)
=V6-24=46-6-4=6-2=12
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ueHTtpom O. Hanaute yron mexay npamoun
AB 1 kacaTenbHON K OKPY>XHOCTH,
npoxoasduien 4yepea Touky A, ecnu yron AOB
paBeH 28.

OAl AC (kak paguyc,

I'IpOBe,El,eHHbII7I B TOYKY KaCaHI/IFl)

AAOB - paBHODOeOpPEHHbIN
A (0A=0B - kak pagmycs! ogHoi
AN B KEPHBI) OBA = (180 - 28) : 2
/ZBAC =90—-ZL0OAB =
C ~90-76=14



OTpe3kn Ab N bU ABNAKTCA
COOTBETCTBEHHO ANAMETPOM U XOPO0U
OKPY>XHOCTU C ueHTpom O. Hangute yron
AOC, ecnu yron OCB paBeH 39.

ABOC - paBHOOeOpeHHbIN
B (OC=OB — KaK pagnycbl OQHOM

°QW€TVL—)180—39.2 =102

ZAOC =180—-Z£BOC =

=180-102 =78
C nnu

LAOC =39+39="78

BHewHWI yron TpeyrosnbHuKa
paBeH cyMMme OBYX YINOB, He
CMEXHbIX C HUM.



UI\[J)’)I\I'IUL;I D, Dilvivanrnriani o | IJUYI UJIDMVIN MbDD\v,
kacaetcs ctopoH AB, BC n AC B Toukax M, Kun P
COOTBETCTBEHHO. Hangute nepumetp
TpeyronbHuka ABC, ecnn AP =4 cm, BM =6 cwm, CK
=3 CM.

OTpesku KacaTenbHbIX,
NpoBeAEHHbIX N3 OHON TOYKHN
BABHIBK
P AM = AP

CP=CK

3 AB =10
AC=7
B 6 K 3 C BC=9
P=10+ 7+9=26




Hangute ouameTp OKpPY>XHOCTWU, ONMMCAaHHOW OKOJ10
NPAMOYrofibHOro TpeyronbHMKa, ecnn CMHYC O4HOro
13 YIrroB TpeyronbHUKa paBeH 3/7, a
NpOoTUBONEXALLMN 3TOMY Yrny KaTeT paBeH 15 cm.

A LleHTp onucaHHOU OKOSo Mn/y
TpeyrosibHNKa OKPY>XHOCTU NEXNT
Ha cepeavHe rMnoTeHy3bl.

d=AC
sinA = BC/AC

3/7=15/AC
AC =35

sinA=3/7




Haungute pagnyc oKpy>HOCTWU, BMMCAaHHOW B
TPEYronbHUK, eCili OOAUH U3 YrNOB TPEeYrofibH1Ka
paBeH 120, a pacCTOAHNE OT LEeHTpa OKPY>XXHOCTU

00 BEpPLUMHbI 3TOro yrra paBHO 18 cMm.

T.K. B BNIMCAHHOM TPEeYromnbHVKe

B TYNOW Yron, TO 9TOT TPeYronbHWK
0 NEXWUT NO OFHY CTOPOHY OT LieHTpa
C OKPYXHOCTH.

0

OB=r=18



Hangute pagnyc oKpy>XHOCTU, ONMCaHHOU OKOJS0
TpeyronbHWKa, ecnu ogHa U3 CTOPOH TPeyronbHUKa
paBHa 20 CM, @ pacCToAHMNE OT LieHTPa OKPY>XXHOCTHU

00 3TOW CTOPOHbI paBHO 24 CM.

B T.k. OKL AC, 10

AK=KC=10
no T. [lngparopa

OC =/10% + 242 =26

24

20 K C



YpoBeHb B



OTpes3ku AB 1 CD aBnaroTcs xopaamMmm OKPY>XKHOCTN.
Haungute onuHy xopabl CD, ecnn AB =10 cm, a
PACCTOSAHUSA OT LIeHTPa OKPY>KHOCTU A0 xopa AB u
CD paBHbl COOTBETCTBEHHO 12 CM U 5 CM.

C AX =5
p noT.llngaropa

OA =+/52+12% =13
OA=0C =13

A w o no 1. lNnudaropa
CY=+/132-52 =12

CD=24




OTpe3kmn AB n BC aBnatoTcs xopgamm
OKPY>XHOCTU C ueHTpom O. Hangute yron
ACB, ecnn yron ABO paBeH 42.

A

B

<~ ACB — BnucaHHbIN yron,
» AOB — cooTBeTCTBYOLLNN
eMy LeHTpanbHbIV

< AOB =180-42-2=96
< AOB=96:2 =48



B oKpy>XXHOCTb BnucaH YetblpexyronsHuk ABCD.
Hanoute yron ACD, ecnu yrnbl BAD 1 ADB paBHbI
COOTBETCTBEHHO 73 1 37.

A ABD:» ABD=180-(73+37)=70
D ~ ABD =2 ACD — Kak BNuMcaHHbIe
A yrMbl, ONMpaKroLLMEeCA Ha OaHy ayry

+ACD=70

|

B\_/C




OKpY>XHOCTb C LeHTpoM O KacaeTcd CTOPOH yrna c
BepLUMHOU A, BENMYMHA KOTOPOro pasHa 40, B
Toukax B u C. Hangute yrnbl TpeyronbHuka BOC.

/NAOB - n/y (paguyc, NPOBEAEHHbIN B TOUKY
KacaHus, nepneHanKkyndapeH kacaTtenbHoN)

/NAOB AAOC no kaTety u runotenyse (AO —
obwasn, OB =0C =)

+~ OAB =20

~ BOA=70
‘ C < BOC =140
2 OBC = OCB = (180 - 140) : 2 = 20




OTpes3kn AB n AC aBnsatoTca xopaamMum OKpPY>KHOCTU
c ueHTpom O. Hanagute yron BAC, ecnv nsBecTHo,
4YTO OH aABngaeTcd ocTpbiM 1 4TO yrnibl ABO n ACO
paBHbl COOTBETCTBEHHO 23 1 32.

Yron BAC — ocTpbIn, 3HA4YUT €ro

CTOPOHbI fieXXaTt No pasHble CTOPOHbI OT
A ‘( LIeHTPa OKPY>XHOCTU.
AAOB - paBHODEOPEHHbIN

- OAB =23
AAOC - paBHODEOPEHHbIN
» OAC =32

C +BAC=23+32=55



Paanyc oKpy>XHOCTU, ONMMCaHHOW OKOMNO
paBHODEeOPEHHOro TPeyroribHNMKa paBeH 5 cm, a
BbICOTa, NpoBeAeHHada K OCHOBaHUIO, paBHa 8 CM.
Hangute nnowanb TpeyronbHuKa.

B

T.K. TpeyronbHuK p/6, TO LEHTP
OMNMUCaHHOM OKPY>XHOCTU NEXNTe Ha
BbICOTE, NPOBEAEHHOWN K OCHOBAHMIO.

OA=0B=R=5
OH=8-5=3

no T. Nndparopa
AH=4/5" -3 =4
AC=8
S=%-8-8=32




Hanoute nnowagb n/y Tpaneymn, DOKoBbIE
CTOPOHbI KOTOPOW paBHbLI 10 CM 1 16 CM, ecnu
M3BECTHO, YTO B 3Ty Tpaneuuno MOXHO BnmncaTthb

OKPY>XHOCTb.

B C T.K. B Tpaneyuto MOXXHO BnucaTtb
OKPY>XHOCTb, TO CYMMbl
NMPOTUBOMOSIOXKHbIX CTOPOH TpaneLuu
PaBHbI.

16
10 T.k. Tpaneumns —n/y, ToAB = h
AB+CD=BC +AD =26
g BC+ AD 4B
2
A D

S$=130



B napannenorpamm BnnucaHa OKpyXHOCTb.
Hangute nepumeTp napannenorpamma, eciuv ogHa
N3 ero CTOPOH paBHa 5 CM.

B T.K. B napannenorpamMm MOXHO
C BNMCaTb OKPYXXHOCTb, OH SABNSETCH
poMOoM.

P =4a
P=4.-5=20




B Tpaneuuto, cymma gnmnH G0OKOBbIX CTOPOH
KOTOPOW paBHa 16 CM, BNMCaHa OKPY>XHOCTb.
Hangute cpegHo NMHUIO Tpanewun.

T.K. B Tparneunto MOXHO BINnUCaTtb
OKPYXHOCTb, TO CYMMbI

NMPOTUBOMOJIOXHBIX CTOPOH TpaneLuuu
PaBHbI.

B C
K N\L AB +CD = BC + AD = 16
I{L—BC+AD
2
A _

D KL=8




